　2017造价工程师《工程计价》每日一练（1.9）
　1 已知某进口设备，在进口环节中缴纳的关税为25万元，若该进口设备适用的关税税率为20%，增值税率为17%，则应缴纳的增值税为(　　)万元。

　　A.21.3

　　B.25.6

　　C.25.5

　　D.30.7

　　参考答案：C

　　参考解析：

　　增值税=(25/20%+25)×17%=25.5(万元)。

　　2 根据世界银行、国际咨询工程师联合会的规定，属于项目间接建设成本的是(　　)。

　　A.业主的行政性费用

　　B.临时公共设施及场地的维持费

　　C.建筑保险和债券

　　D.建设成本上升费用

　　参考答案：A

　　参考解析：

　　项目间接建设成本包括：项目管理费、开工试车费、业主的行政性费用、生产前费用、运费和保险费、地方税。

　　3 在竣工结算时，暂列金额应减去工程价款调整与索赔、现场签证金额计算，若有余额归(　　)所有。

　　A.承包人

　　B.发包人

　　C.发包人和承包人共同

　　D.监理人

　　参考答案：B

　　参考解析：

　　暂列金额的性质是一种预留性费用，因此其减去工程价款调整与索赔、现场签证金额的余额应归发包人所有。

　　4 在生产性工程建设中，设备及工、器具购置费用占工程造价比重的增大，意味着(　　)。

　　A.资本有机构成的提高

　　B.生产成本的提高

　　C.建设成本的提高

　　D.工程造价的提高

　　参考答案：A

　　参考解析：

　　设备及工、器具购置费用是由设备购置费和工器具及生产家具购置费组成的。它是固定资产投资中的积极部分。在生产性工程建设中，设备及工、器具购置费用占工程造价比重的增大，意味着生产技术的进步和资本有机构成的提高。

　　5 在投资方案评价中，投资回收期只能作为辅助评价指标的主要原因是(　　)。

　　A.只考虑投资回收前的效果，不能准确反映投资方案在整个计算期内的经济效果

　　B.忽视资金具有时间价值的重要性，在回收期内未能考虑投资收益的时间点

　　C.只考虑投资回收的时间点.不能系统反映投资回收之前的现金流量

　　D.基准投资回收期的确定比较闲难，从而使方案选择的评价准则不可靠

　　参考答案：A

　　参考解析：

　　投资回收期只能作为辅助评价指标的主要原因是它只考虑了投资回收前的效果，不能准确反映投资方案在整个计算期内的经济效果。

　　6 某装修公司采购一批花岗石，运至施工现场，已知该花岗石出厂价为1000元/m2由花岗石生产厂家业务员在施工现场推销并签订合同，包装费4元/m2，运杂费30元/m2，当地供销部门手续费率为1%，当地造价管理部门规定材料采购及保管的费率为1%，该花岗石的预算价格为(　　)元/m2。

　　A.1054.44

　　B.1034

　　C.1054.68

　　D.1044.34

　　参考答案：A

　　参考解析：

　　材料原价=材料出厂价=1000元;

　　供销部门手续费=材料原价×1%=10(元);

　　材料预算价格=(材料原价+供销部门手续费+包装费+运杂费)×(1+采购及保管费率)=(1000+10+4+30)×(1+1%)=1054.44(元/m2)。

　　7 某企业从设备租赁公司租借一台设备，该设备的价格为48万元，租期为6年，折现率为12%。若按年金法计算，则该企业每年年末等额支付和每年年初等额支付的租金分别为(　　)万元。

　　A.15.79和14.10

　　B.11.67和10.42

　　C.10.42和9.31

　　D.8.96和8.00

　　参考答案：B

　　参考解析：

　　年金法是将一项租赁资产价值按相同比率分摊到未来各租赁期间内的租金计算方法。年金法有期末支付和期初支付租金之分。

　　(1)期末支付方式是在每期期末等额支付租金。每期租金R的表达式为：

　　R=P(A/P，i，N)

　　每年年末等额支付的租金及：4812+(1+12%)6/[(1+12%)6-1]=11.67(万元)

　　(2)期初支付方式是在每期期初等额支付租金，期初支付要比期末支付提前一期支付租每年年初等额支付的租金R=480.2431/(1+12%)=10.42(万元)

　　8 某土方工程业主与施工单位签订了土方施工合同，合同约定的土方工程量为8000m3，合同期为16天，合同约定：工程量增加20%以内为施工方应承担的工期风险。施工过程中，因出现了较深的软弱下卧层，致使土方量增加了10200m3，则施工方可提出的工期索赔为(　　)天。(结果四舍五人取整)

　　A.1

　　B.4

　　C.17

　　D.14

　　参考答案：D

　　参考解析：

　　不索赔的土方工程量为8000×1.2=9600(m3);工期索赔量为：[(8000+10200-9600)/9600]×16=14(天)。

　　9 在采用不平衡报价法时，对于能够早日结账收款的项目，价格应该适当(　　)。对于预计今后工程量会增加的项目，价格应当(　　)。

　　A.提高，降低

　　B.提高，提高

　　C.降低，提高

　　D.降低，降低

　　参考答案：B

　　参考解析：

　　能够早日结账收款的项目，价格应当提高，这样可以提前收款。对于今后工程量会增加的项目，单价适当提高，这样在最终结算时会多赚钱。

　　10 若某投资项目可行，则(　　)。

　　A.NPV≥国家颁布值

　　B.NPVI>0

　　C.NPV<企业可以接受水平

　　D.NPV>初始投资

　　参考答案：B

　　参考解析：

　　只有当NPV≥O时方案可行。答案中只有B满足净现值的理论，A、C、D都不正确。

